

2024年1月5日 星期五 癸卯年十一月廿四
今日12版 第27251期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克尔曼省

发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常委会召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告 在党中央统一指挥下形成合奏 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常委会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于

发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要要把这项制度坚持好、完善好。

会议强调,党的十八大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,深入学习贯彻党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强对自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得

了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的

二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

牢记嘱托 勇毅前行·改革开放篇—— 续写新篇志昂扬

本报记者 陈佳莹 郑亚丽

“这段时间,仿佛都是在飞机上度过的。”回首过去一年,嘉兴瑞丽家纺董事长费中富不免感慨。疫情防控政策甫一优化,他就踏上了“千团万企拓市场增订单”的征程,近几个月的行程更是密集,德国、波兰、匈牙利、日本、马来西亚……

岁末年初,路桥区行政服务中心的大屏幕上,企业诉求数、组团服务数、企业满意度等数据实时滚动,一目了然;线下,接线员电话不停,企业诉求不断涌入。

作为全省营商环境优化提升第一批“最佳实践案例”,路桥区“1187”亲清政商关系体系仍在不断升级。

企业在办事过程中常会遇到无人受理、没有先例、无处牵头等问题,如何破解?答案就在总书记在浙江考察时的嘱托里——要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。

“我们以‘破解自由裁量权’为切口,将企业诉求透明‘晾晒’在数字化平台上。政府通过调动多部门、多层级的服务资源,为企业提供兜底服务,实现责任不能随意推、部门不能轻言办不了的闭环管理。”路桥区行政服务中心主任钟巍说。

钟巍亲历了这场改革以来的变化:一大批企业的真问题、真需求源源不断而来,政策创新有了源头活水。最近,“不动产+金融”协同增值服务、“医保地图”增值化服务等改革举措刚刚

落地。

这样的改革人,在全省还有许多。走进省委改革办集中攻坚专班的办公室,一张簇新的政务服务增值化改革体系架构图映入眼帘。

“中央经济工作会议指出,要增强宏观政策取向一致性,我们推进改革也尤其重视系统性,这样的图每推一项工作都会梳理一张。”专班负责同志介绍,总书记考察浙江后不久,政务服务增值化改革随即在全省铺开。

一张4开纸,承载着浙江深化改革的决心。目标体系、工作体系、政策体系和评价系统等架构被清晰列出,浙江打造全链条、全天候、全过程的精准、便捷、优质、高效为企服务新生态的逻辑链条,跃然眼前。

“随着改革的深入推进,政务服务的边际效应递减,而经营主体对个性化、精准化服务的需求在增加。”专班负责人表示,政务服务增值化改革,正是浙江提升营商环境的高阶版,破解的是经济社会发展中长期积累的深层次问题。

改革,就是要抓住“牛鼻子”。浙江正以政务服务增值化改革为牵引性抓手,优化提升五大环境,谋划实施12项转型行动,深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”走深走实。

目标已逐渐清晰——让政务服务增值化改革成为金名片,浙江营商环境水平在全国营商环境国家评价中处于第一方阵。

二

在省商务厅,你会感受到另一种气质。

走进服贸处,聊的是北京、上海新出的制度型开放政策;走进贸发处,聊的是各国迎来选举之年,对外贸易的不确定性增加;走进投资处,聊的是全球最前沿的投资趋势……每一个商务人身上都洋溢着自信、开放、包容的气息。

“在布展上如何进一步体现数贸味和专业化特色?”“一系列论坛都在两三天内密集举行,如何提升论坛影响力?”这几天,省商务厅服务贸易处副处长马伟峰和团队仍在仔细复盘一个多月前的那场盛会。

“发挥各种开放平台的功能作用,创新利用外资,做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则重构走向,在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先试……”总书记考察浙江后,在杭州举行的第二届全球数字贸易博览会成为践行嘱托的最好答案。(下转第四版)

世界超市出口忙

1月4日,在义乌海关监管场地,满载各类小商品的集卡车有序等待出关,前往宁波舟山港等地装船出海。据统计,元旦以来,每天约有1200个集装箱的货物从这里发车,出口到全球两百多个国家和地区。



村均分红50万,带动400多名村民就业 湖州这家强村公司营收过亿元

本报讯(记者 吴丽燕 共享联盟·南浔 宋豪亮)“去年我们的营收首次突破了1亿元,比上年增长52%,总利润超1300万元,股东分红772.5万元……”日前,在湖州市南浔区善琞镇强村公司举行的股东分红大会上,董事长王志新向15个村集体汇报了2023年的“成绩单”。该公司也成为湖州首个营收破亿元的强村公司。

近年来,湖州持续实施村级集体经济强村计划,组建强村公司就是其中重要举措之一。4年前,针对部分村集体经济增收后劲不足,个别村地理位置较差、资源短缺等问题,善琞镇15个行政村共同出资成立湖笔小镇新农村发展股份有限公司,并聘请专业团队经营。“当初贷款300万元入股,如今不仅贷款还清了,每年分红还在增加。”分红大会现场,车家兜村党支部书记郁根荣手拿54.5万元现金支票,笑得合不拢嘴。

4年来,善琞镇15个村拧成一股绳,资源联动开发、项目共同建设,强村公司各类业务迅速拓展,经营范围从最初的绿化养护、城镇保洁等服务类项目,拓展至小型水利、广告设计制作、装饰装修工程

等工程类项目以及光伏发电、精品民宿、蓝莓种植等产业类项目,经营收入每年增幅保持在40%以上,平均每个村的年分红从20万元增至50万元,还吸纳周边400多名村民就业。

进入新的一年,善琞镇强村公司投运项目还在不断增加。这两天,王志新抽空就会到村里的“羊光互补”基地看一看。白墙黑瓦的羊舍内不时传出羊叫声,羊舍的屋顶上,连片的光伏板闪闪发光。

“又出生了10多头小羊。”正在羊舍里忙碌的皇坟村村民沈新根分享着喜讯。退休后的他,在离家不到5分钟车程的地方有了“新事业”。“新买的1000多头种羊正源源不断产生效益,今年底存栏羊可达6000头,项目就有产出。”王志新介绍,该项目不仅能为15个村每年带来约50万元的收入,项目所在地3个行政村的62户低收入农户还可以设施用地入股,可按占股15%的比例享受分红。

增强村级集体经济造血功能,推动集体经济从“保底型”向“发展型”转变。眼下,湖笔小镇新农村发展股份有限公司已完成股改挂牌,正朝着规模化、产业化、专业化发展。

新闻提要

50余株极危物种缙缙梅重回临安清凉峰
珍稀濒危植物保护
浙江和时间赛跑



面对新经济形势下新消费需求
跨境电商,能否穿越周期